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20 lat Merkuriusza Dębnowskiego
Szanowni Czytelnicy

Dokładnie w październiku mija 20 lat od wydania pierwszego numeru Merkuriusza Dębnowskiego w naszym mieście.  
Merkuriusz ukazał się wtedy w nakładzie 1000 egz. w częstotliwości miesięcznej jako samorządowy biuletyn informa-
cyjny. Pomysłodawcą i inicjatorem powstania biuletynu był ówczesny burmistrz Dębna – Ryszard Święcicki. Pomysł na 

pierwszy człon tytułu Merkuriusza wziął się od najstarszej znanej gazety polskiej, wydawanej najpierw w Krakowie, a potem  
w Warszawie w 1661 roku, który nosił nazwę Merkuriusz Polski. Nadała go Janina Tylman – była dyrektor Biblioteki Publicznej 
Miasta i Gminy w Dębnie. Przez ten okres zmieniała się redakcja, szata graficzna i druk. Jednak charakter i profil gazety pozostał 
bez zmian.

W 2000 roku w Dębnie ukazywało się wiele gazet i czasopism, które opisywały, tylko niektóre wydarzenia z życia miasta  
i gminy. Były to m. in.: Dwutygodnik Dębnowski, Gazeta Chojeńska oraz Myśliborskie Wieści. Merkuriusz Dębnowski miał in-
formować mieszkańców o najważniejszych wydarzeniach gospodarczych, społecznych, regionalnych, kulturalnych i sportowych 
w mieście i gminie, relacjonować informacje z sesji Rady Miejskiej, prezentować i promować ludzi twórczych oraz preferować 
wartości wypływające z dziedzictwa kulturowego, utrwalających tożsamość regionalną czy lokalną. Cel ten pozostał bez zmian 
do dziś. Redakcja stara się, aby w każdym numerze przekazać Czytelnikom jak najwięcej istotnych informacji dotyczących miasta 
i regionu. Zespół redakcyjny jest zawsze otwarty na współpracę z innymi osobami oraz instytucjami w tworzeniu biuletynu, który 
służy przede wszystkim społeczności lokalnej. Wiemy, że Merkuriusz jest potrzebny mieszkańcom jako ważne źródło informacji 
o „naszej małej ojczyźnie”. 

Wydawcą periodyku jest niezmiennie od 2000 roku Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy w Dębnie im. A. Dobrowolskiego. 
W lutym 2017 roku zwiększono nakład Merkuriusza do 1500 egz. Do kwietnia 2020 r. składem i drukiem biuletynu zajmowała 
się drukarnia „Pol-graf” – J. Bladyniec, E. Krupka z Dębna. W wyniku rozstrzygnięcia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego, skład komputerowy, łamanie stron i druk biuletynu wykonuje drukarnia „Laser-Graf” z Kostrogaju. Od tego czasu 
Merkuriusz drukowany jest na papierze kredowym 
w nowej, kolorowej szacie graficznej, co zwiększyło 
jego walory estetyczne i przejrzystość treści.

Skład kilkuosobowego kolegium redakcyjnego 
na przestrzeni lat ulegał zmianom personalnym, 
niemniej trud i zaangażowanie do uczestniczenia 
w wydarzeniach, gromadzenie informacji, tekstów, 
fotografii, redagowania artykułów, składu i przygo-
towania do druku oraz końcowej korekty pozostał 
niezmieniony. Pierwszą redaktor naczelną Merku-
riusza Dębnowskiego, zarazem pomysłodawczynią 
tytułu czasopisma była Janina Tylman – ówczesna 
dyrektor dębnowskiej książnicy, która pełniła tę 
funkcję do 2008 r. Kolejnymi kierownikami redak-
cji byli: Lucyna Rutkowska – zastępca dyrektora 
biblioteki (2008), Iwona Dziuda – p.o. dyrektora 
biblioteki (2008-2009), Lech Łukasiuk – pracownik 
działu regionalnego, dębnowski regionalista (2010-
2012), Karolina Sielicka – pracownik działu regio-
nalnego (od 2012 roku). Redakcję wspiera liczne 
grono przyjaciół, regionalistów, pasjonatów historii 
naszej „małej ojczyzny” oraz stałych Czytelników.  

Życzę Merkuriuszowi kolejnych 20 lat. Dziękuję, 
że Jesteście z nami. To także Wasz Jubileusz. 

Karolina Sielicka
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Początki powstania Merkuriusza wspominają: Ryszard Święcicki – ówczesny burmistrz Miasta i Gminy w Dębnie, Janina  
Tylman – wieloletnia dyrektor biblioteki, pierwsza redaktor naczelna biuletynu oraz Andrzej Dobrowolski – pełniący  
wówczas funkcję kierownika Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Urzędu Miasta i Gminy w Dębnie. 

Temat powołania samorządowego 
biuletynu informacyjnego w Dębnie był 
rozważany kilka lat przed rokiem 2000. 
Nie było dobrego pomysłu jak ogarnąć 
temat, nie było też dobrego klimatu. 
Pod koniec 2000 r. zmobilizowali mnie 
koledzy samorządowcy z innych miast, 
którzy już uruchomili takie biuletyny 
informacyjne. Po powrocie z kolejnego 
sympozjum samorządowego byłem go-

towy na podjęcie tego tematu. Pomy-
słem podzieliłem się z Janiną Tylman 
– dyrektor Biblioteki Publicznej. Po-
parła mój pomysł. Ustaliliśmy, iż koszty 
wydawnictwa pokryte będą w ramach 
budżetu biblioteki, a redagowanie spo-
łecznie przez dyrektor i współpracow-
ników. Tytuł „Merkuriusz Dębnowski” 
nadała Janina Tylman. Tak rozpoczął 
się przepływ informacji między samo-

rządem a mieszkańcami gminy. Pragnę 
zaznaczyć, iż nie było żadnej cenzury  
i ograniczeń, pełna samodzielność dała 
dobre owoce.

Dwie dekady funkcjonowania biule-
tynu dobrze wpisały się w pracę samo-
rządu dębnowskiego, mieszkańcy regu-
larnie mają garść aktualnych informacji. 

Ryszard Święcicki

W 2000 r. Ryszard Święcicki ów-
czesny burmistrz Dębna zorganizował 
spotkanie w Bibliotece Publicznej. O ile 
sobie przypominam było to na przeło-
mie maja i czerwca. W spotkaniu wzięli 
udział: Ryszard Święcicki, Janina Tylman 
– dyrektor Biblioteki Publicznej Miasta 
i Gminy w Dębnie i moja skromna oso-
ba, jako kierownik Wydziału Oświa-
ty, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego  
w Dębnie. Burmistrz wyszedł z pro-
pozycją wydawania przez bibliotekę 

Szanowni Czytelnicy
Rezultatem propozycji ówczesnego 

burmistrza Ryszarda Święcickiego by 
utworzyć, następnie redagować mie-
sięcznik – wyraziłam zgodę po wcze-
śniejszych przemyśleniach. Nie było 
łatwo. Nie miałam wiedzy ani doświad-
czenia w tej dziedzinie. Ponadto, mój 
kolega – dziennikarz, do którego zwró-
ciłam się o pomoc – odmówił, uzasad-
niając tę odmowę brakiem możliwości 
świadczenia finansowego. Podjęłam 
wówczas decyzję o samodzielnej reali-
zacji powstania czasopisma. W pierw-
szej kolejności należało ustalić profil  
i charakter tego pisma, co uczyniłam po 
licznych konsultacjach z wieloma osoba-
mi sprawującymi różne funkcje zawodo-
we. Miał to być miesięcznik zawierający 
głównie treści: informacyjne, społecz-
ne, kulturalno-oświatowe, historyczne, 
regionalne, gospodarcze, z dziedziny 
sportu i inne. Utworzenie tytułu pisma,  
a w konsekwencji wyszukiwanie i zna-
lezienie pierwszego członu nazwy po-
chłonęło sporu czasu. Ostatecznie, po 
wielu poszukiwaniach, następnie roz-
mowach nazwa Merkuriusz – stała się 
ostateczna. Po rozmowie z burmistrzem 
ustaliliśmy, że pismo ma stanowić na-
rzędzie komunikacji pomiędzy społe-
czeństwem, a samorządem. I tak było.

W otrzymywanych od czytelników 
„Listach do redakcji” pojawiały się róż-
norodne pozytywne i krytyczne opinie 
oraz skargi dotyczące decyzji samorzą-
dowych, działalności instytucji, różnych 
wydarzeń, a także spraw personalnych. 
W większości publikowane były w cza-
sopiśmie, jeżeli spełniały ustalone wcze-
śniej zasady i wymogi. 

Pełniąc funkcję dyrektora bibliote-
ki, równocześnie redaktora naczelnego, 
współpracowałam z wieloma osobami 
o charakterystycznych i różnorodnych 
specjalnościach i zainteresowaniach.
Współpraca dotyczyła również szkół, 
instytucji i wielu organizacji. Rodzaj ta-
kich powszechnych kontaktów powodo-
wał, że były prawie zawsze pozytywne  
i świadczyły o obustronnej otwartości 
niezbędnej do realizacji wytyczonych 
celów. 

Rezultatem były niezwykle cenne, 
nierzadko obszerne artykuły dotyczą-
ce przeszłości historycznej – niekiedy 
bardzo odległej, tożsamości, regionali-
zmu, współpracy partnerskiej miast pol-
sko-niemieckiej, polsko-holenderskiej 
i innych. Przez jakiś czas ukazywały się 
artykuły w języku niemieckim, tłuma-
czone przez nieżyjącego już germani-
stę Franciszka Herdena – za co często 
dziękowali nasi partnerzy ze Straus-

berga. Cieszące się autorytetem osoby 
napełnione różnorodną wiedzą często 
historyczną, a także regionalną jak: prof. 
Jerzy Świdziński – Kresy Wschodnie, 
prof. Feliks Kiryk – mediewista, doc.  
dr Tadeusz Biernacek – Kresy, Lech Łu-
kasiuk – regionalista, Tadeusz Sarnie-
wicz – lekarz, Bronisław Umiński, Wie-
sław Kendelewicz – (pseudonim Wiek).

Wymienione osoby i inne zostawiły 
na kartach miesięcznika wartościowe ar-
tykuły, do których zawsze można sięgać. 
Pojawiały się również teksty o treściach 
religijnych i nie tylko, autorstwa m.in. 
ks. Witolda Drzyzgiewicza, ks. Francisz-
ka Słomy, ks. Zenona Kapłona. Niestety 
wielu z wymienionych autorów już nie 
żyje. Uroki przyrody, zaułki, ciekawostki 
utrwalone na fotografiach, a także na pi-
śmie promował i nadal promuje pasjonat 
przyrody Marek Schiller. Przeprowadzi-
łam liczne wywiady z kilkudziesięcioma 
osobami, by utrwalić ich twórczość, ro-
dzaj pracy, wyjątkowość zainteresowań, 
dokonania czy tożsamość. W pierwszych 
latach ukazywania się czasopisma, jako 
redaktor relacjonowałam posiedzenia 
sesji Rady Miejskiej, uczestniczyłam  
w uroczystościach i różnych istotnych 
wydarzeniach, po czym pisałam artyku-
ły, czy relacje, które ukazywały się na ła-
mach pisma. 

Janina Tylman

informatora samorządowego. Miał on 
spełniać rolę środka przekazu między 
władzą a społeczeństwem. Informo-
wać o ważnych problemach i podejmo-
wanych decyzjach dotyczących miasta 
i społeczności. Natomiast mieszkańcy 
mogli prezentować wobec władzy swo-
je poglądy w formie listów, zapytań, fe-
lietonów. Mieliśmy się zastanowić nad 
tytułem, szatą graficzną i jakie powinien 
zawierać treści. Istotne było również, 
w jakiej formie czasowej miał się uka-

zywać. Podjęliśmy decyzję, że praca  
w biuletynie samorządowym będzie „pro 
publico bono”. Tytuł zaproponowała Ja-
nina Tylman – „Merkuriusz Dębnowski”. 
Pierwsze trzy numery wydano jeszcze 
w 2000 r., w październiku, listopadzie  
i grudniu. MD zawierał informacje  
z działalności Rady Miejskiej i burmi-
strza. W drugim numerze MD listo-
padowym ukazał się pierwszy artykuł 
napisany przez Lecha Łukasiuka – regio-
nalistę dębnowskiego. Historia na do-



5

MD 10/198 październik 2020HISTORIA

SAMORZĄD
Gmina Dębno zakupiła czujniki do monitorowania 
jakości powietrza
W Dębnie został uruchomiony system monitoringu jakości powietrza wraz z  publicznym udostępnianiem informacji.  
Zainstalowano 4 czujniki, które zapewniają pomiar stężenia szkodliwych pyłów PM 2,5 i PM 10, a także temperatury, 
wilgotności powietrza i ciśnienia atmosferycznego. Jakość powietrza można sprawdzać również w internecie.

bre „zagnieździła się” w MD. Następnie 
pojawiły się wspomnienia pierwszych 
osadników, którzy zagospodarowali te 
tereny. W trzecim numerze MD został 
zamieszczony wywiad z Lechosławem 
Kaczmarkiem – nadleśniczym Nadle-
śnictwa Dębna. Do dzisiaj jest to kon-
tynuowane. Trzeba podkreślić, że jest 
to okres, gdy MD miał mocne pióra. 
Pisali do niego: prof. Feliks Kiryk, prof. 

Jerzy Świdziński, doc. Tadeusz Bierna-
cek, dr Bronisław Umiński, dr Tomasz 
Sebastian, dr Tadeusz Sarniewicz, Lech 
Łukasiuk, Wiesław Kendelewicz – au-
tor felietonów „Nie taka podła gmi-
na”. Mieszkańcy Dębna pisali również  
listy prezentując swoje poglądy. Tak jak 
życie przynosi zmiany, tak również i MD 
się zmieniał. Był okres, że wychodził 
jako dwumiesięcznik, a później wrócił do 

formuły miesięcznika. Ostatnia zmiana 
dotyczyła szaty graficznej. Merkuriusz 
jest teraz miesięcznikiem, wydawanym 
na papierze kredowym i w kolorze. 

Życzę Merkuriuszowi Dębnowskie-
mu co najmniej kolejnych 20 lat. Byłoby 
trudno sobie wyobrazić brak MD w na-
szym środowisku.

Andrzej Dobrowolski 
czytelnik MD od pierwszego numeru

31 sierpnia 2020 r. Gmina Dębno zawarła umowę  
z firmą Global Innovative Solutions, Katarzyna Burda
-Świerz z Katowic na realizację zadania pn.: „System 

monitoringu jakości powietrza na terenie Dębna”. Koszt zakupu 
i montażu czujników i tablicy LED wyniósł 13 185,60 zł brutto 
łącznie z miesięczną opłatą za świadczenie usługi monitoringu. 
Przedsięwzięcie zostało sfinansowane z budżetu gminy. 

W ramach systemu zamontowano 4 czujniki do pomiaru 
zanieczyszczeń w powietrzu oraz zewnętrzną tablicę LED, 
która znajduje się na budynku gminnym przy ul. Mickiewicza 
10. Na tablicy są wyświetlane naprzemiennie dane dot. jakości 
powietrza z poszczególnych czujników.  

Czujniki zamontowano w Dębnie w następujących miej-
scach:
1.	 budynek mieszkalny ul. Mickiewicza 10, 
2.	 budynek biurowy DTBS Sp. z o.o. ul. Droga Zielona 1, 
3.	 budynek biurowy DOK ul. Daszyńskiego 20,
4.	 budynek Szkoły Podstawowej nr 3 przy ul. Jana Pawła II 

– „mała trójka”.
Czujniki mierzą podstawowe parametry związane z jako-

ścią powietrza – stężenie pyłów PM2,5, PM10 oraz wilgot-
ność, temperaturę i ciśnienie atmosferyczne, czyli czynniki 
mogące wpływać na tworzenie się smogu. 

Wdrożenie systemu jest odpowiedzią na oczekiwania 
mieszkańców, którzy chcą znać stan jakości powietrza w gmi-
nie. Sieć czujników ma charakter wyłącznie edukacyjny i infor-
macyjny, a uzyskane za ich pomocą dane nie będą podstawą 
do wprowadzania stanów alarmowych dotyczących zanie-
czyszczenia powietrza w gminie. 

Główną przyczyną zanieczyszczenia powietrza w Polsce 
jest niska emisja, czyli spaliny pochodzące z kotłów i pieców 
na paliwa stałe w gospodarstwach domowych. Palenie pro-
duktami nieprzeznaczonymi do spalania w  domowych pie-
cach, głównie plastikami zawierającymi szkodliwe substancje, 
powoduje wydzielanie szkodliwych, często rakotwórczych 
związków. – Uruchomienie czujników jeszcze przed szczytem se-
zonu grzewczego pokaże mieszkańcom jak niska emisja wpływa 
na jakość powietrza. Mamy nadzieję, że mieszkańcy zauważą tę 

zależność i wezmą odpowiedzialności za środowisko, w  którym 
żyjemy – mówi Grzegorz Kulbicki burmistrz Dębna.

W miarę możliwości monitoring będzie rozbudowywany  
o dodatkowe czujniki i tablice LED.

Mieszkańcy mogą sprawdzać mapy z aktualnymi wynikami 
pomiarów w swojej okolicy za pośrednictwem strony interne-
towej www.syngeos.pl oraz aplikacji mobilnej.

Zachęcamy do pobrania bezpłatnej aplikacji Syngeos – 
Nasze Powietrze na telefony komórkowe z systemem Android 
oraz IOS (Apple). 

Aplikacja poinformuje o bieżącym stanie powietrza w oko-
licy. Bazuje ona na własnej infrastrukturze czujników oraz na 
danych pobieranych z Głównego Inspektoratu Ochrony Śro-
dowiska (GIOŚ), dzięki czemu dane są bardzo szczegółowe 
i aktualne. Oprócz stężenia pyłów zawieszonych PM 2,5 oraz 
PM 10, w  aplikacji można sprawdzić aktualną temperaturę, 
wilgotność i ciśnienie powietrza. Aplikacja łączy się automa-
tycznie z najbliższym czujnikiem na podstawie uruchomionej 
w  telefonie lokalizacji, pozwalając również na wyszukanie 
i dodanie dowolnej miejscowości w Polsce, która podłączona 
jest do sieci Syngeos lub GIOŚ.

Wydział Gospodarki Nieruchomościami 
i Ochrony Środowiska 
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Lewandowski, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stani-
sław Witkowski, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.

Protokół z przebiegu sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 17 wrze-
śnia 2020 r. został sporządzony  
i jest wyłożony do wglądu w Biurze 
Rady Miejskiej. Został opublikowany  
w Biuletynie Informacji Publicznej.

Monika Gubała
Biuro Rady Miejskiej Dębna

SAMORZĄD

Informacja z przebiegu XXV sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 17 września 2020 r.

Mieszkańcy wybierają projekty w budżecie obywatelskim
28 października br. rozpoczęło się głosowanie nad budżetem obywatelskim. Głosować można do 12 listopada br. maksy-
malnie na trzy zadania. Do wyboru jest 13 projektów inwestycyjnych. Mieszkańcy mogą oddawać głosy wyłącznie elektro-
nicznie za pośrednictwem platformy internetowej.

Budżet obywatelski podzielony jest na dwa okręgi: 
miasto Dębno i teren wiejski. Pula środków na rok 
2021 wynosi 500 tys. złotych, po połowie na ww. 

okręgi. Nowością w tym roku była możliwość wprowadze-
nia projektów społecznych, jednak spośród trzech zgłoszo-
nych, żadne nie przeszło pozytywnej oceny merytorycznej.  

Wśród zadań dopuszczonych do głosowania są: plac za-
baw w Cychrach, siłownia zewnętrzna w Sarbinowie i Różań-
sku, strefa wypoczynku na plaży miejskiej w Dębnie, zakup 

stołów do gry w ping-ponga i szachy do parku w Dębnie, 
oświetlenie solarne w kolonii Bogusław, instalacja fotowolta-
iczna w świetlicy w Dolsku, rewitalizacja skweru w Krześnicy, 
budowa sceny plenerowej w parku w Warnicach, adaptacja 
pomieszczeń na kuchnię w świetlicy w Dolsku, mobilna strefa 
zabaw w Dębnie, strefa relaksu na stadionie w Dębnie oraz 
powstanie trybun przy boisku przy SP 1 w Dębnie.

Głosowanie prowadzone jest wyłącznie poprzez plat-
formę internetową Budżetu Obywatelskiego: www.debno.
budzet-obywatelski.org. 

WAŻNE
Od 28 października br. na czas głosowania w holu Urzę-

du Miejskiego będzie do dyspozycji komputer stacjonarny dla 
mieszkańców zamierzających oddać swój głos na zadania w BO. 

Zasady głosowania:
�	 Prawo do udziału w głosowaniu ma każdy mieszkaniec 

Gminy Dębno.
�	 Każdy mieszkaniec ma prawo głosować tylko raz.
�	 Każdy mieszkaniec, może zagłosować na maksymalnie 

3 projekty (Wszystkie projekty należy wybrać w trakcie 
jednego głosowania).

�	 Aby prawidłowo oddać głos należy podać: imię i nazwi-
sko, adres zamieszkania, trzy ostatnie cyfry nr PESEL, 
a także potwierdzić zawarte oświadczenia.

�	 W celu weryfikacji oddania głosu należy wprowadzić 
w określone pole numer swojego telefonu komórkowego. 

�	 Na wskazany numer telefonu głosujący otrzyma SMS-em 
kod weryfikacyjny, który należy wpisać w kolejne pole.

�	 Jeden numer telefonu mogą wykorzystać trzy osoby.
Głosowanie od 28 października do 12 listopada 2020 r. 

Wydział Planowania i Rozwoju

Sesja Rady Miejskiej Dębna odbyła się  
w sali widowiskowej w Dębnowskim 
Ośrodku Kultury w Dębnie o godz. 14:30.
Rada zapoznała się z: 
Informacją Przewodniczącego Rady Miej-
skiej Dębna o działaniach podjętych mię-
dzy sesjami w okresie od 26.08.2020 r. 
do 15.09.2020 r.

Rada Miejska Dębna podjęła następującą 
uchwałę:
NR XXV/213/2020 w sprawie ustalenia 
kierunków działania Burmistrza Dębna 
w zakresie realizacji inwestycji infra-

strukturalnych na terenie miasta Dębna
Ustala się kierunek działania Burmistrza 
Dębna podejmowanego w sprawie re-
alizacji inwestycji infrastrukturalnych 
na terenie miasta Dębna, polegających 
na budowie targowiska miejskiego 
wraz z infrastrukturą towarzyszącą 
(działka nr: 1069/7: 1069/12, 
1069/5, 1069/8, 1069/9, 294/55, 
294/54, 294/46, 294/56, 1069/3, 
1069/13, obręb 5 Dębno) oraz zago-
spodarowaniu terenu po byłym targowi-
sku (działka nr 322 i 860/15, obręb 5 
Dębno), poprzez zalecenie wykorzysta-

nia przy realizacji inwestycji możliwości 
ich współfinansowania ze środków Rzą-
dowego Funduszu Inwestycji Lokalnych 
służących wykonaniu zadań własnych 
gminy.
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne:
ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Iza-
bela Kowalska, Przemysław Kozłowski, 
Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Mirosław 
Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej 
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Informacja z przebiegu XXVI sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 30 września 2020 r.
Sesja Rady Miejskiej Dębna odbyła się  
w sali widowiskowej w Dębnowskim 
Ośrodku Kultury w Dębnie o godz. 12:00.
Burmistrz Dębna wręczył listy gratulacyjne 
czterem nauczycielom, którzy uzyskali 
awans zawodowy na nauczyciela dyplo-
mowanego. Byli to: Dorota Chiniewicz – 
SP Smolnica, Anna Herold – Przedszkole 
nr 2, Dariusz Matwijów – SP Sarbinowo, 
Patrycja Piotrowska – SP Smolnica.
Następnie na ręce Radnego Andrzeja Lewan-
dowskiego zostały przekazane podziękowa-
nia za zaangażowanie w organizację I Turnie-
ju Kół Gospodyń Wiejskich w Różańsku, dla 
sołtys wsi Różańsko oraz przewodniczącej 
Koła Gospodyń Wiejskich w Różańsku, które 
nie mogły uczestniczyć w sesji.
Rada zapoznała się z:

�� Informacją Przewodniczącego Rady 
Miejskiej Dębna o działaniach pod-
jętych między sesjami w okresie od 
16.09.2020 r. do 29.09.2020 r.

�� Informacją Komisji Rewizyjnej z prze-
prowadzonych kontroli.

�� Sprawozdaniem z działalności Bur-
mistrza i pracy Urzędu Miejskiego  
w Dębnie w okresie międzysesyjnym 
od 26.08.2020 r. do 29.09.2020 r.

�� Raportem z wykonania w latach 
2018-2019 „Programu Ochrony 
Środowiska dla Gminy Dębno na lata 
2018-2019 z perspektywą do roku 
2025” – Rada przyjęła Raport.

�� Informacją z działalności spółek gmin-
nych: DTBS, PUK, PWiK za 2019 rok.

Rada Miejska Dębna podjęła następujące 
uchwały:
1) NR XXVI/214/2020 w sprawie: 
„Programu Współpracy Gminy Dębno 
z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami w zakresie realiza-
cji zadań pożytku publicznego na rok 
2021”
Rada Miejska Dębna przyjęta Program 
Współpracy Gminy Dębno z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiota-
mi w zakresie realizacji zadań pożytku 
publicznego na rok 2021, który stanowi 
załącznik do uchwały. 
Wyniki głosowania:
ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:

ZA (10)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Krzysztof 
Lenartowicz, Andrzej Lewandowski, Miro-
sław Napieracz, Władysław Sokalski, Ali-
cja Sopińska, Leszek Włodkowski-Moszej.
PRZECIW (1)
Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Dariusz Gaczyński, Stanisław Witkowski. 
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

2) NR XXVI/215/2020 w sprawie zmia-
ny uchwały budżetowej na rok 2020
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, 
Andrzej Lewandowski, Mirosław Napie-
racz, Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, 
Leszek Włodkowski-Moszej.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Stani-
sław Witkowski, Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

3) NR XXVI/216/2020 w sprawie 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finan-
sowej Gminy Dębno na lata 2020-2030
Wyniki głosowania:
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (8)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Andrzej Lewandowski,  
Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, 
Alicja Sopińska, Leszek Włodkowski-Moszej.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Krzysz-
tof Lenartowicz, Stanisław Witkowski, 
Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

4) NR XXVI/217/2020 w sprawie: 
udzielenia pomocy finansowej dla Po-
wiatu Myśliborskiego na modernizację 
drogi powiatowej

Udziela się pomocy finansowej Powiatowi 
Myśliborskiemu z przeznaczeniem na mo-
dernizację drogi powiatowej w Cychrach 
przy ul. Ogrodowej poprzez wykonanie  
w roku 2020 projektu technicznego 
odwodnienia. Pomoc finansowa zosta-
nie udzielona w formie dotacji celowej 
ze środków budżetu Gminy Dębno na 
2020 rok w wysokości 8.000,00 zł.
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Andrzej Lewandowski, 
Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, 
Alicja Sopińska, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Krzysz-
tof Lenartowicz, Stanisław Witkowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

5) NR XXVI/218/2020 w sprawie 
ustalenia sposobu sprawiania pogrzebu 
przez gminę Dębno
Gmina Dębno w ramach zadań własnych 
o charakterze obowiązkowym, sprawia 
pogrzeb osobom zmarłym na jej terenie, 
w tym osobom bezdomnym, jak rów-
nież dzieciom martwo urodzonym, bez 
względu na czas trwania ciąży, w tym 
w skutek poronienia, jeżeli nie ustalono 
osób uprawnionych do sprawienia im po-
grzebu lub osoby i podmioty uprawnione 
nie skorzystały z prawa do pochowania 
zwłok. Zadania realizuje Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Dębnie.
Wyniki głosowania:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Prze-
mysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin 
Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej 
Lewandowski, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stani-
sław Witkowski, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

6) NR XXVI/219/2020 w sprawie wpro-
wadzenia Regulaminu utrzymania czy-
stości i porządku na terenie Gminy Dębno
Regulamin określa szczegółowe zasady 
utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Dębno. Uchwała wchodzi w życie  
z dniem 1 stycznia 2021 roku.
Wyniki głosowania:
ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (10)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, Mar-
cin Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej 
Lewandowski, Mirosław Napieracz, Włady-
sław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław 
Witkowski, Leszek Włodkowski-Moszej.
PRZECIW (1)
Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

7) NR XXVI/220/2020 w sprawie szcze-
gółowego sposobu świadczenia usług  
w zakresie odbierania odpadów komu-
nalnych od właścicieli nieruchomości  
i zagospodarowania tych odpadów,  
w zamian za uiszczoną opłatę za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi
Określa się szczegółowy sposób i zakres 
świadczenia usług odbierania odpadów  
komunalnych z terenu gminy Dębno od wła-
ścicieli nieruchomości, na których zamiesz-
kują mieszkańcy oraz zagospodarowania 
tych odpadów w zamian za uiszczoną 
przez właścicieli tych nieruchomości opłatę 
za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi w szczególności: częstotliwość ich odbie-
rania oraz sposób świadczenia usług przez 
punkt selektywnego zbierania odpadów 
komunalnych (PSZOK). W systemie uczest-
niczą wszyscy mieszkańcy gminy Dębno to 
jest osoby stale lub czasowo zamieszkałe 
na terenie gminy Dębno. System obejmuje 
odpady komunalne wytworzone na terenie 
nieruchomości zamieszkałych, wyłączone są 
z niego odpady pochodzące z działalności 
gospodarczej, nawet jeśli prowadzona jest 
ona w miejscu zamieszkania oraz pochodzące 
z innych nieruchomości niezamieszkałych, na 
których powstają odpady komunalne. Uchwała 
wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2021 r.
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Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, 
Andrzej Lewandowski, Mirosław Napie-
racz, Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, 
Leszek Włodkowski-Moszej.
PRZECIW (2)
Dariusz Gaczyński, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Agata Krawiec, Stanisław Witkowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

8) NR XXVI/221/2020 w sprawie 
ustalenia wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właści-
cieli nieruchomości
Określa się wzór deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi DŚ-1 składanej przez 
właściciela nieruchomości, który stanowi 
załącznik do uchwały. Uchwała wchodzi  
w życie z dniem 1 stycznia 2021 roku.
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, 
Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, 
Alicja Sopińska, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.
PRZECIW (1)
Andrzej Lewandowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Stani-
sław Witkowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

9) NR XXVI/222/2020 w sprawie zwol-
nienia z części opłaty za gospodarowa-

nie odpadami komunalnymi właścicieli 
nieruchomości zabudowanych budyn-
kami mieszkalnymi jednorodzinnymi 
kompostujących bioodpady stanowiące 
odpady komunalne w kompostowniku 
przydomowym
Zwalania się w części z opłaty za gospoda-
rowanie odpadami komunalnymi właścicieli 
nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostu-
jących bioodpady stanowiące odpady ko-
munalne w kompostowniku przydomowym 
w wysokości 1,00 zł miesięcznie za każdą 
osobę zamieszkującą nieruchomość. Wa-
runkiem częściowego zwolnienia jest zade-
klarowanie przez właściciela nieruchomości 
posiadania kompostownika przydomowego 
oraz kompostowania w nim bioodpadów 
stanowiących odpady komunalne w dekla-
racji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi dla właściciela za-
budowy jednorodzinnej. Uchwała wchodzi 
w życie z dniem 1 stycznia 2021 roku.
Wyniki głosowania:
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (12)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Agata Krawiec, Marcin Krzysiak, Krzysztof 
Lenartowicz, Andrzej Lewandowski, Mirosław 
Napieracz, Władysław Sokalski, Alicja Sopiń-
ska, Stanisław Witkowski, Leszek Włodkow-
ski-Moszej, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Dariusz Gaczyński.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

10) NR XXVI/223/2020 w sprawie 
wyboru metody ustalenia opłaty za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi 
oraz ustalenia wysokości stawki opłaty 
Opłata za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi powstającymi na nierucho-
mości zamieszkałej stanowi iloczyn licz-
by mieszkańców zamieszkujących daną 
nieruchomość oraz stawki opłaty. Stawka 

opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi zbieranymi i odbieranymi 
z nieruchomości zamieszkałej wynosi 
25,00 zł miesięcznie od osoby. Określa 
się stawkę opłaty podwyższonej za gospo-
darowanie odpadami komunalnymi, jeżeli 
właściciel nieruchomości zamieszkałej 
nie wypełnia obowiązku zbierania odpa-
dów komunalnych w sposób selektywny  
w wysokości 50,00 zł miesięcznie od osoby.
Wyniki głosowania:
ZA: 8, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, 
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (8)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, 
Marcin Krzysiak, Andrzej Lewandowski, Mi-
rosław Napieracz, Władysław Sokalski, Ali-
cja Sopińska, Leszek Włodkowski-Moszej.
PRZECIW (4)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Krzysz-
tof Lenartowicz, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Stanisław Witkowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

11) NR XXVI/224/2020 w sprawie 
wyrażenia zgody na wydzierżawienie 
nieruchomości. Wyraża się zgodę na 
wydzierżawienie:
1. części działki nr 319/2, położonej  
w obrębie 0004 m. Dębno, o pow. 19 m2 
na okres 3 lat, 
2. części działki nr 81, położonej w obrę-
bie 0006 m. Dębno, o pow. 753 m2 na 
okres 5 lat,
3. części działki nr 171, położonej w ob-
rębie 0003 m. Dębno, o pow. 3411 m2 
na okres 5 lat,
4. części działki nr 189, położonej w ob-
rębie 0005 m. Dębno, o pow. 496 m2 na 
okres 5 lat na rzecz osoby, która korzy-
stała jako ostatnia z prawa do tej nieru-
chomości na podstawie umowy dzierżawy 
zawartej na okres 3 lat.
Wyniki głosowania:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Prze-
mysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin 
Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej 
Lewandowski, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stani-
sław Witkowski, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

12) NR XXVI/225/2020 w sprawie zmia-
ny zapisów w uchwale Nr I/3/2018 Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 22 listopada 2018 r. 
w sprawie ustalenia liczby członków Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej Dębna
W uchwale Nr I/3/2018 Rady Miej-
skiej Dębna z dnia 22 listopada 2018  r. 
§1 otrzymuje następujące brzmienie:  
„…Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej Dębna 
składa się z radnych w ilości od 3 do 5 łącznie  
z Przewodniczącym Komisji i Jego Zastępcą...”.
Wyniki głosowania:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (13)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Prze-
mysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin 
Krzysiak, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej 
Lewandowski, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stani-
sław Witkowski, Leszek Włodkowski-Mo-
szej, Roman Wojciechowski.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

13) NR XXVI/226/2020 w sprawie rozpa-
trzenia skargi mieszkańców ul. Parkowej  
w Dębnie na działalność Burmistrza Dębna
Po rozpatrzeniu przez Komisję Skarg, Wnio-
sków i Petycji Rady Miejskiej Dębna skargi 
mieszkańców ul. Parkowej w Dębnie, prze-
kazanej do rozpoznania przez Wojewodę 
Zachodniopomorskiego według właściwości 
Radzie Miejskiej Dębna, w przedmiocie sprze-
daży działek ogrodowych przy ul. Parkowej 
w Dębnie, skargę uznaje się za bezzasadną.
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2,  
BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2
Wyniki imienne:
ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, Aga-
ta Krawiec, Marcin Krzysiak, Krzysztof Lenar-
towicz, Andrzej Lewandowski, Mirosław Na-
pieracz, Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, 
Stanisław Witkowski, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Dariusz Gaczyński, Leszek Włodkowski
-Moszej.
NIEOBECNI (2)
Izabela Kowalska, Mirosław Kucharski.

Protokół z przebiegu sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 30 września 
2020 r. został sporządzony i jest 
wyłożony do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej. Zostanie opublikowany  
w Biuletynie Informacji Publicznej.

	 Monika Gubała
Biuro Rady Miejskiej Dębna
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Kolejne odcinki dróg wojewódzkich  
zostaną wyremontowane
Radni województwa zachodniopomorskiego zdecydowali o przekazaniu dodatkowych środków na przebudowy odcinków 
dróg wojewódzkich. Dzięki temu kontynuowana będzie modernizacja drogi na trasie Dargomyśl – Dębno oraz Barnówko 
– granica województwa. 

Zachodniopomorski Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Koszalinie wniosko-
wał o 10 mln zł, które pozwolą na roz-
szerzenie 3 prowadzonych już prze-
budów i włączenie do tegorocznego 
planu 5 nowych zadań. 

Poszerzony zostanie zakres prze-
budowy odcinka Dębno - Dargomyśl 
w ciągu DW 127 – gdzie kontynu-
owane będą roboty rozpoczęte w tym 
roku. Inwestycja ma obejmować po-
szerzenie istniejącej nawierzchni, do-
świetlenie przejść dla pieszych, prze-
budowę istniejących zjazdów oraz 

wykonanie oznakowania poziomego  
i pionowego. 

Do planu weszła także przebu-
dowa drogi nr 130 od Barnówka do 
granicy województwa. Chodzi tu  

Wybrano wykonawcę na budowę 
kanalizacji w Krześnicy
Inwestycję będzie realizować firma M&K Zakład Sieci Sanitarnych Sp. z o.o.  
z Gorzowa za kwotę 2 784 866 zł. Gmina Dębno otrzyma dofinansowanie ze środ-
ków unijnych w ramach PROW 2014-2020. Prace rozpoczną się jeszcze w tym roku. 

Umowę z wykonawcą podpisa-
no 12 października br. Roboty 
ziemne mogą rozpocząć się już 

w połowie listopada br. 
Wybudowana zostanie kanalizacja 

sanitarna grawitacyjno-tłoczna z przy-
łączami i przepompowniami ścieków.  
W ramach inwestycji powstanie łącz-
nie 4,638 km sieci kanalizacyjnej,  
w tym kolektor grawitacyjny o średni-
cy 200 mm i długości 1,676 km oraz 
kolektor tłoczny o średnicy 110 mm  
i długości 2,962 km. Będzie to pierw-
szy etap zadania. Wybudowany zosta-
nie odcinek wzdłuż drogi powiatowej 
z Cychr w kierunku Dąbroszyna. Do 
nowej sieci będzie mogło przyłączyć 
się 35 gospodarstw domowych. 

Wybudowana sieć zostanie włą-
czona do istniejącej kanalizacji sa-

nitarnej w miejscowości Cychry, 
skąd ścieki są kierowane do gminnej 
oczyszczalni ścieków w Dębnie.

Całkowita wartość zadania wraz  
z nadzorem inwestorskim będzie 
kosztować 2 814 386 zł, w tym koszty 
kwalifikowalne to 2 014 298 zł. Dofi-
nansowanie ze środków PROW 2014-
2020 wyniesie 1 281 698 zł.

Operacje typu „Gospodarka wod-
no-ściekowa” realizowane są w ramach 
poddziałania „Wsparcie inwestycji zwią-
zanych z tworzeniem, ulepszaniem lub 
rozbudową wszystkich rodzajów małej 
infrastruktury, w tym inwestycji w ener-
gię odnawialną i w oszczędzanie ener-
gii” objętego Programem Rozwoju Ob-
szarów Wiejskich na lata 2014-2020.

Emilia Jenda 
Wydział Planowania i Rozwoju

o drogę z dużym ruchem samocho-
dów ciężarowych, które obsługują 
lokalne kopalnie ropy naftowej i gazu 
ziemnego. Droga stanowi też dojazd 
do węzła Gorzów na trasie S3. Do-
dajmy, że 2,5 kilometrowy odcinek  
z przejściem DW nr 130 przez Bar-
nówko został przez ZZDW przebudo-
wany w ubiegłym roku. 

Prace mają rozpocząć się jeszcze  
w tym roku. Obecnie trwają proce-
dury przetargowe w celu wyłonienia 
wykonawcy. 

Emilia Jenda 
Wydział Planowania i Rozwoju

Przy szkole w Cychrach  
powstał parking
Gmina Dębno zakończyła inwestycję, jaką 
była budowa parkingu przy Szkole Podsta-
wowej w Cychrach. Jego budowa podniesie 
poziom bezpieczeństwa uczniów  i umoż-
liwi parkowanie samochodów rodzicom 
dowożącym dzieci do szkoły.

Nowy parking liczy 10 miejsc 
postojowych, w tym jedno dla 
niepełnosprawnych. Zadanie 

obejmowało splantowanie terenu, 
budowę drogi manewrowej z kostki 
betonowej, wykonanie palisady be-
tonowej wraz z terenem umocnio-
nym płytami ażurowymi oraz zieleni 
wraz z terenem chłonnym. 

Koszt inwestycji, której wyko-
nawcą była firma PBI KORIMEX  
z Dębna, to około 135 tys. złotych. 

Wydział Planowania 
i Rozwoju
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17 września br. obchodzono Dzień Sybiraka
W 2013 roku Sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustanowił dzień 17 września br. Dniem Sybiraka. Obchodzimy go w rocznicę 
napaści sowieckiej Rosji na Polskę, która miała miejsce 17 września 1939 r. Tego dnia w całej Polsce wspominane są losy 
rodaków zesłanych na Syberię. Ta szczególna dla Sybiraków i Kresowian data jest symbolem naznaczenia ich życia, sposobem  
na zachowanie w pamięci ich tragedii i tułaczego losu. Jest to czas na zadumę i refleksję nad wydarzeniami sprzed kilkudziesię-
ciu lat, ale także lekcja historii dla osób najmłodszych, które bardzo często mają niewielką wiedzę na ten temat.

Zarząd Koła Związku Sybiraków  
w Dębnie uroczyste obchody 
święta zorganizował 17 września 

br. Rozpoczęły się one uczestnictwem 
we mszy świętej, koncelebrowanej 
przez księdza proboszcza Henryka Łąc-
kiego i ks. Zenona Kapłona w kościele 
pw. św. Ap. Piotra i Pawła. Zgroma-
dzeni w świątyni modlili się w inten-
cji wszystkich ofiar, które pochłonęła 
Golgota Wschodu oraz za ocalałych 
zesłańców Sybiru. Następnie uczestni-
cy udali się na cmentarz przy ul. Wło-
ściańskiej, pod Pomnik Sybiraka. Oko-
licznościowe słowa do zgromadzonych 
wygłosił Grzegorz Kulbicki – burmistrz 
i Adam Kaczmarczyk. Po odmówieniu 
wspólnej modlitwy za zmarłych Sy-
biraków, wiązanki kwiatów i zapalone 
znicze złożyli przedstawiciele: władz 
samorządowych Grzegorz Kulbicki – 
burmistrz Dębna i Mirosław Napieracz 
– radny, Związku Sybiraków, Związku 
Kombatantów RP, Związku Inwalidów 
Wojennych RP, Przedszkola nr 2, dęb-
nowskich szkół podstawowych nr 1,  

nr 2 i nr 3, Zespołu Placówek Oświato-
wych w Barnówku, 16-11 Hufca Pracy, 
Stowarzyszenia Kresy Wschodnie – 
Dziedzictwo i Pamięć.

Uroczyste obchody uświetniła 
obecność pocztów sztandarowych 
Koła Związku Sybiraków, Szkoły Pod-
stawowej nr 1 i Zespołu Placówek 
Oświatowych w Barnówku.

Korzystając z korzystnej pogody 
uczestnicy udali się na teren Wyłusz-

czarni Nadleśnictwa Dębno, gdzie 
mogli skosztować pyszny posiłek. 
Mile spędzany czas był okazją do cie-
kawych rozmów w gronie – dłuższy 
czas niewidzianych – przyjaciół i zna-
jomych. 

Zarząd Koła Związku Sybiraków 
składa serdeczne podziękowanie 
wszystkim osobom, które przyczyniły 
się do zorganizowania Dnia Sybiraka.

 Adam Kaczmarczyk

Inauguracja Roku Kulturalnego 
Są takie zespoły muzyczne, których już sama nazwa sprawia, że chce się usiąść wygodnie w fotelu i zanurzyć w przyjem-
nych, kojących dźwiękach. Takim zespołem jest niewątpliwie zespół „Cisza jak Ta”, który zainaugurował swoim koncertem 
Nowy Rok Kulturalny 2020/2021.

Goszczący w Dębnowskim 
Ośrodku Kultury po raz trze-
ci muzycy wystąpili na scenie  

2 października 2020 roku. Zaprezen-

towali swoje najbardziej znane utwory, 
będące autorskimi aranżacjami mu-
zycznymi do wierszy polskich poetów 
dwudziestego wieku, takich jak Maria 

Pawlikowska-Jasnorzewska, Agnieszka 
Osiecka, Bolesław Leśmian, Edward 
Stachura, Jonasz Kofta, Kazimierz 
Przerwa-Tetmajer, jak i współczesnych 
poetów, jak Barbara Borzymowska, 
Ewelina Marciniak, Tomasz Borkowski, 
Wiesław Kwinto-Koczan. Teksty piszą 
także sami członkowie zespołu. 

Nie mogliśmy sobie wyobrazić bar-
dziej lirycznego i pięknego rozpoczęcia 
Nowego Roku Kulturalnego. Mamy 
nadzieję, że sezon 2020/2021 będzie 
obfitował w szereg równie pięknych ar-
tystycznych wydarzeń. 

DOK
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nr 1, nr 2 i nr 3 w Dębnie, Cychrach, 
Różańsku, Sarbinowie, Młodzieżowe-
go Ośrodka Socjoterapii w Smolnicy, 
Zespołu Szkół Stowarzyszenia Oświa-
towego w Dębnie, Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych nr 1 w Dębnie. 
W sprzątaniu wzięły udział również 
świetlice i Rady Sołeckie z Bogusła-
wia, Krześnicy, Warnic, Dolska, Most-
na i Różańska. Do akcji dołączył także: 
Warsztat Terapii Zajęciowej w Dębnie, 
Środowiskowy Dom Samopomocy  
w Dębnie, Dzienny Dom Seniora +  
w Dębnie oraz pracownicy Urzędu 
Miejskiego w Dębnie.

Łącznie w przedsięwzięciu udział 
wzięło prawie 1200 osób i zebrano 
ponad 150 worków śmieci – ponad 
1,5  tony odpadów różnego rodzaju. 

Przeprowadzono również akcje edu-
kacyjne, pogadanki, konkursy itp., aby 
człowiek uświadomił sobie jak ważna 
jest prawidłowa gospodarka odpadami.

Dziękujemy wszystkim za czyn-
ny udział w akcji i właściwą postawę 
ekologiczną. Cieszymy się, że co roku 
jesteście, szczególnie w tym ciężkim 
czasie pandemii, która dotknęła świat. 
Wspólnie dbajmy o nasze środowisko. 
Zapraszamy do dalszej współpracy już 
w przyszłym roku.

Chcesz wiedzieć więcej? Funda-
cja Nasza Ziemia przygotowała bar-
dzo ciekawy bezpłatny informator 
do pobrania na stronie internetowej  
www.naszaziemia.pl. Gmina Dębno

Nadleśnictwo Dębno
Nadleśnictwo Różańsko

Akcja „Sprzątanie Świata – Polska 2020”  
w Dębnie 

W tym roku szczególną uwagę 
poświęcono plastikowi. Jak 
pokazują badania, Polak na 

co dzień zużywa bardzo duże ilości 
plastiku. Jednorazowe torby na zaku-
py, plastikowe butelki, słomki, kubki… 
to tylko wierzchołek góry lodowej, ale 
już teraz możemy zastanowić się, czy 
możemy zredukować swoje zużycie 
plastiku lub nawet zrezygnować z nie-
których plastikowych przedmiotów, 
które nas otaczają.

W styczniu tego roku „Newsweek” 
informował o niepokojących wynikach 
badań naukowców z Uniwersytetu Wie-
deńskiego, według których plastik ląduje 
nie tylko na składowiskach i w morzach, 
lecz także na naszych talerzach. Drobin-
ki plastiku wykryto w rybach, owocach 
morza, soli morskiej, piwie, a nawet mio-
dzie i wodzie butelkowanej.

Na podstawie książki W. McCallu-
ma ,,Jak zerwać z plastikiem? Zmień 
świat na lepsze, rezygnując z plastiku 
krok po kroku” można wprowadzić 
do codziennego życia drobne zmiany, 
które przyniosą dalekosiężne skutki. 

Każdy z nas może zahamować 
falę plastiku. Wystarczy stopniowo 
ograniczać ilość plastiku w życiu co-
dziennym. Na początek postarajmy 
się chociaż jeden tydzień w miesiącu: 
nie kupować produktów wykonanych  
z plastiku, opakowanych w plastik 
oraz robić zakupy bez użycia jednora-
zowych „foliówek”.

Gmina Dębno wraz z Nadleśnic-
twem Dębno i Nadleśnictwem Różań-
sko jak co roku przyłączyła się do akcji 
koordynując działania. Wyposażając 
zorganizowane grupy w worki i ręka-
wice, aby w bezpieczny sposób można 
było posprzątać tereny rekreacyjne, 
place zabaw, parki, lasy czy trawniki 
z papierków po cukierkach, butelek, 
kubeczków, „foliówek”, czy innych nie 
zawsze drobnych śmieci. 

W akcji wzięły udział jak zawsze 
niezawodne dzieci i młodzież wraz  
z opiekunami z: Przedszkola nr 1  
i nr 2 w Dębnie, Szkół Podstawowych 

We wrześniu br. odbyła się 27. edycja akcji Sprzątanie Świata – Polska 2020 organizowana przez Fundację Nasza Ziemia 
pod hasłem „Plastik? Rezygnuję. Redukuję. Segreguję.”
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Dębnianie muzycznie uczcili  
100. rocznicę urodzin Jana Pawła II 
„Będziesz Święty” to tytuł pierwszego musicalu w Dębnie. Został on przygotowany z okazji XX Dnia Papieskiego.  
Ten dzień jest bardzo ważny dla mieszkańców Dębna i okolicy, ponieważ od 6 lat w Dębnie organizowane są uroczysto-
ści wspominające naszego Wielkiego Rodaka. W tym roku uczczono w szczególny sposób 100. rocznicę urodzin papieża 
św. Jana Pawła II.

w zabytkowym budynku Biblioteki Publicznej MiG w Dęb-
nie. Z roku na rok obserwowano coraz większe zaintere-
sowanie mieszkańców i przybywających gości. Wówczas 

proboszcz parafii pw. św. Ap. Piotra i Paw-
ła – ks. dziekan Henryk Łącki zapropono-
wał, aby tegoroczny XX Dzień Papieski zo-
stał przygotowany w parafialnym kościele.  
I tak się stało, dzięki pomocy ks. probosz-
cza udało się zorganizować te wielkie wy-
darzenie. 

Niezastąpionym, ważnym miejscem 
spotkań warsztatowych okazało się sale-
zjańskie przestronne oratorium. To właśnie 
w oratorium odbywała się większość prób 
do spektaklu o dzieciństwie i młodości Ka-
rola Wojtyły. Wybierając dla spektaklu taki 
właśnie tytuł „Będziesz Święty” organiza-
torzy chcieli przypomnieć i uświadomić 
sobie jeszcze raz, że każdy z nas powołany 
jest do świętości. Scenariusz do spektaklu 
napisała Pauline Lemańska, która jedno-
cześnie była jego reżyserem. 

Św. papież Polak także najpierw był 
dzieckiem, tak jak  nasi młodzi aktorzy 
w musicalu. Kiedy przyszedł czas gimna-
zjum, czas dojrzewania i podejmowania 
coraz poważniejszych, życiowych decy-
zji, choć świat zachęcał Go do zupełnie 
innych wyborów, Jego wybór padł na 
posługę kapłańską. „Kręgosłup” moralny 
i boże wychowanie w domu rodzinnym, 
postawa rodziców, pozwoliło rozwijać 
talenty, szanować ludzi i ceniąc prawdę, 
kochać Ojczyznę, ale przede wszystkim 
Pana Boga. 

Podczas musicalu zaprezentowa-
no sylwetki rodziców papieża: mamę 
Emilię Wojtyłę, z domu Kaczorowską  
i Karola Wojtyłę tatę, który był poruczni-
kiem Wojska Polskiego. Kościół już nazwał 
Ich „Sługami Bożymi”, bowiem 7 maja br. 
w Wadowicach, odbyła się pierwsza uro-
czysta sesja inaugurująca procesy beatyfi-
kacyjne i kanonizacyjne rodziców św. Jana 
Pawła II. W spektaklu przedstawiona zo-
stała także sytuacja mieszkańców Wado-
wic, Krakowa i panujące wówczas nastroje 
w społeczeństwie.

W poprzednich latach spotkania słowno-muzycz-
ne odbywały się najpierw w sali kominkowej 
parafii pw. Matki Bożej Fatimskiej, a następnie  
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Po wielu godzinach warsztatów 
muzycznych, wokalnych, aktorskich 
i tanecznych, które prowadzone były 
przez instruktorów z Dębna i ze Szcze-
cina, podjęto się pozyskania ekspo-
natów z okresu międzywojennego,  
a także przygotowania garderoby, 
która charakteryzowała tamten czas 
historyczny. Dzięki zaangażowaniu 
mieszkanek naszego miasta uszyto 
odpowiednie stroje do aktów na sce-
nie. W musicalu zaangażowanych było 
ok. 70 osób, dlatego potrzebna była 
duża ilość spódniczek i kołnierzyków 
szkolnych. 

W trakcie przygotowań do wyda-
rzenia uczestnicy poznali jeszcze do-
kładniej życie Lolka, bo tak właśnie 
mówili o Karolu rodzice i przyjaciele. 
Na próbach często się wzruszali nie 
ukrywając swoich łez. Podobne ko-
mentarze wypowiadali widzowie po 
premierze. 

Ten rok jest wyjątkowo trudny, ze 
względu na sytuację epidemiologiczną 
w naszej Ojczyźnie, której niestety nie 
da się przewidzieć. Dlatego przygoto-
wania nad planowanym wydarzeniem 
objęte są dużym ryzykiem niepewno-
ści, czy uda się je dokończyć i zapre-
zentować końcowy efekt. Jest to bar-
dzo trudne szczególnie dla młodych 
osób, którzy podejmując wyzwanie 
zastanawiają się, czy włożony wysiłek 
i zaangażowanie w pracę nie pójdzie 
na marne. Już od początku wszyscy 
uczestnicy spektaklu wychodzili z zało-
żenia, że każde spotkanie i każdy trud 
będą dla nich owocne i ważne, ponie-
waż wiedza i umiejętności, które zosta-
ły zdobyte są tak naprawdę tym, o co 
prosił nasz Święty: „Drodzy młodzi, niech was nie zadowala 
nic, co jest poniżej najwyższych ideałów! Nie dajcie się znie-
chęcić tym, którzy rozczarowani życiem nie słyszą głębszych 
i bardziej autentycznych pragnień ich serca. Macie rację, gdy 
nie godzicie się na nijakie rozrywki, przelotne mody i propo-
zycje, które was umniejszają. Jeśli zachowacie wielkie pra-
gnienie Boga, zdołacie uniknąć przeciętności i konformizmu, 
tak rozpowszechnionych w naszym społeczeństwie” (Orędzie 
do młodych całego świata z okazji XVII Światowych Dni  
Młodzieży).  

Podziękowania i gratulacje należą się organizatorom, 
instruktorom, wszystkim artystom, instrumentalistom, ro-
dzicom dzieci musicalowych oraz  wszystkim osobom, któ-
re włączyły sięw organizację tego wydarzenia. Dziękujemy 
również Pani, która upiekła trzy przepyszne domowe torty 
urodzinowe, które uświetniły te wydarzenie. Ogromne wy-
razy uznania i wdzięczności kierujemy do Firmy „Viva art”, 
która zadbała o nagłośnienie, scenę, światła i profesjonalną 
obsługę spektaklu.  

Fundatorami tego wyjątkowego przedsięwzięcia była 
parafia pw. św. Ap. Piotra i Pawła w Dębnie oraz ludzie do-
brej woli z naszego miasta i okolicy, którzy przyczynili się 
do pokrycia kosztów zorganizowania i wystawienia musi-
calu w naszym kościele. Bardzo serdecznie dziękujemy za 
wsparcie i modlitwę.

Ze względu na sytuację epidemiologiczną w kraju, musical  
został zaprezentowany tylko dla bardzo małego grona najbliż-
szych rodzin uczestników. Wydarzenie było nagrywane i trans-
mitowane on-line na profilu fb parafii, które obejrzało ponad 
17 000 osób (także poza granicami Polski). Obecnie można go 
obejrzeć na kanale www.youtube.com pn. „Musical Będziesz 
Święty” udostępniony przez Wideofilmowanie Asiles.

Dzień Papieski, który od 20 lat jest ważnym dniem dla 
Polaków, stał się teraz w pewnym sensie wydarzeniem 
międzynarodowym. Aneta Dobropolska 

doradczyni życia rodzinnego  
w parafii św. Ap. Piotra i Pawła w Dębnie

Fot. Mateusz Kowalczyk
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XVIII Spotkania Przyrodników w Krześnicy 
26 września 2020 r. w Krześnicy odbyły się XVIII Spotkania Przyrodników LOP Oddział w Dębnie. W akcji wzięli udział 
młodzi przyrodnicy z naszych okolic wraz ze swoimi opiekunami. 

W spotkaniu uczestni-
czyli przedstawiciele 
samorządów i insty- 

tucji, w tym Joanna Stąsiek- 
Janicka – wiceburmistrz Dębna, 
Marcin Krzysiak  – przewodni-
czący Rady Miejskiej, Sebastian 
Dąbski – kierownik Wydziału 

GNiOŚ, Tomasz Witek – nad-
leśniczy Nadleśnictwa Różańsko, 

Maciej Kmita z Nadleśnictwa Dębno  
            i jeszcze inni znamienici goście. Gospo- 
darzem akcji była Rada Sołecka Krześnicy z sołtys  
– Weroniką Kuchowicz.

Spotkanie rozpoczęło się w miejscu, gdzie królują przy-
roda i zabytki. Końcowym etapem było potwierdzenie 
udziału w akcji okolicznościową pieczęcią, pozostawioną 
na pamiątkę u sołtys wsi. Celem zwiedzania były zabytki 
– relikty kościoła, oraz przyroda, która wkroczyła na jego 
teren z przemożną siłą.

Powitaniem rozpoczęło kolejne XVIII Spotkania Przy-
rodników LOP Dębno, po czym  uczestnicy wyruszyli w te-
ren, żeby z bliska zetknąć się z przyrodą Krześnicy. Mimo 
niesprzyjającej pogody nie zniechęciło to zwiedzających 
do podziwiania uroków przyrody Krześnicy. W trakcie 
zwiedzania wsi uczestnicy zobaczyli zabytkowe układy 
domostw i dróg typowe dla słowiańskiej wsi owalnicy. 
Powędrowali przez łąki nad stawami, gdzie spotkali kilka-
dziesiąt żurawi. Stawy mają długość około 1,2 km, więc 

droga dookoła wyniosła blisko 3 km. Wraz z wędrówką 
przez wieś uskładało się blisko 6 km. Po powrocie do Krze-
śnicy wszyscy udali się do gościnnej wiejskiej świetlicy.  
To największa świetlica w gminie Dębno, może gościć do 
57 obecnych. W świetlicy odbył się konkurs „Miej Oczy 
Szeroko Otwarte”. Wyłonionym laureatom konkursu „Miej 
Oczy Szeroko Otwarte” oraz konkursu fotograficznego 
„Życie Łąki” nagrody i wyróżnienia wręczyli: Marcin Krzy-
siak – przewodniczący Rady Miejskiej, Joanna Stąsiek-Ja-
nicka – wiceburmistrz, Leszek Włodkowski-Moszej – radny  
i Weronika Kuchowicz – sołtys Krześnicy. 

Za wsparcie dziękujemy Urzędowi Miejskiemu w Dęb-
nie i Nadleśnictwom Dębno i Różańsko.

Każdy z uczestników otrzymał pamiątkowe drobia-
zgi promujące Gminę Dębno, barwny folder prezentujący 
miejscowość Krześnicę, jej życie codzienne, zabytki i cie-
kawą przyrodę. Oprócz ulotki, powstał także pakiet 4 wi-
dokówek. Z satysfakcją podsumowaliśmy udział licznych 
uczestników.

Już teraz zapraszamy do uczestniczenia w XIX Spotka-
niach Przyrodników, które będą miały miejsce we wrze-
śniu 2021 roku. Miejsce Spotkań zostanie ogłoszone  
z odpowiednim wyprzedzeniem, a tematem Konkursu Fo-
tograficznego będą „Nasze Ptaki w Przyrodzie”. Można już 
ostrzyć obiektywy aparatów fotograficznych.

Liga Ochrony Przyrody 
Zarząd Okręgu w Szczecinie 

LOP Oddział Dębno
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The Mazer Cup International 
odbył się 28 września - 2 paź-
dziernika 2020 roku w Denver. 

W konkursie udział wzięli producen-
ci miodów pitnych z całego świa-
ta. Zgłoszone miody, podzielono na 
profesjonalne i domowe, a następnie 
oceniano je w kilkunastu kategoriach. 
Komisja oceniała między innymi: kon-
systencję, smak, wygląd, aromat oraz 
ogólne wrażenie. 

Podczas tegorocznej edycji „The 
Mazer Cup International” złote meda-
le zdobyły miody „Zwiegeld” (katego-
ria Pyment – miody z dodatkiem wi-
nogron), „Bochet” (kategoria miodów 
pitnych tradycyjnych) oraz  „Grycza-
ny” (kategoria Varietal – miody pitne 
z  jednego gatunku miodu). Srebrnym 
medalem nagrodzono „Jabczak” (ka-
tegoria Cyser – miody z  dodatkiem 
jabłek).

W  ubiegłym roku miodosytnia 
również zdobyła cztery medale (w tym 
dwa złote i dwa brązowe), a dwa lata 
temu produkowany przez nią trójniak 
„Słodycz łąki” zdobył srebrny medal.

***
O wrażenia z konkursu i plany na 

przyszłość zapytaliśmy Krzysztofa Pi-
wowara. 
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Sukces Pasieki Dziki Miód z Dargomyśla 
w międzynarodowym konkursie 
Rodzinna pasieka z Dargomyśla prowadzona przez Annę i Krzysztofa Piwowarów ponownie nagrodzona w najbardziej  
prestiżowym i największym na świecie konkursie poświęconym miodom pitnym. Mowa o The Mazer Cup International  
w USA. Tym razem zdobyli cztery medale: trzy złote i jeden srebrny oraz zwycięstwo w klasyfikacji generalnej. 

To już trzeci rok z rzędu, kiedy wa-
sze produkty zdobywają międzyna-
rodowe wyróżnienie. Jak przebiegał 
konkurs Mazer Cup w tym roku? 
� Tak, to już trzeci rok mamy medale 
w tym prestiżowym konkursie. Jednak  
w tym roku osiągnęliśmy coś niesamo-
witego, gdyż spośród wszystkich mio-
dosytni mamy najwięcej najbardziej 
wartościowych medali: trzy złote i jeden 
srebrny. To daje nam w klasyfikacji świa-
towej pierwsze miejsce. Konkurs odbył 
się jak zawsze w Denver jednak został ze 
względu na COVID 19 przełożony z mar-
ca na koniec września. Miody do oceny 
zostały wysłane już w styczniu. Nie było 
oficjalnej fety z wręczaniem medali. 

Uzyskaliście numer jeden w kla-
syfikacji generalnej. Co to oznacza  
w waszej branży?
� Pierwsze miejsce na świecie to nie-
spotykane wydarzenie, gdyż do tej pory 
było ono zarezerwowane dla najwięk-

Sprostowanie
Szanowni Czytelnicy w poprzednim numerze Merkuriusza Dębnowskie-

go pod zamieszczonym zdjęciem Jubileuszu Pożycia Małżeńskiego wkradł 
się błędny podpis Jubilatów. Powinno być Grażyna i Bolesław Stacewiczo-
wie. Przepraszamy. Redakcja MD

szych firm z dużym kapitałem. Jest to 
dla nas ogromny prestiż. To jest jak zdo-
bycie złotego Gralla w branży. 

Pasieka w Dargomyślu, miodosyt-
nia w Chwarszczanach, liczne nagro-
dy i wyróżnienia. Jakie macie kolejne 
pomysły na rozwój?
� Wciąż rozwijamy firmę i inwestu-
jemy w technologię. Niebawem, dzięki 
dotacjom będziemy w posiadaniu pierw-
szego w Polsce zaawansowanego filtra 
do miodów pitnych oraz profesjonalnej 
linii rozlewniczej.  

Gdzie w najbliższym czasie będzie 
można zobaczyć wasze stoisko? 
� Najbliższe stoiska będzie można 
znaleźć na jarmarkach bożonarodzenio-
wych. Nasze produkty pojawią się też  
w regionalnej sieci sklepów „Puls” z Dębna.  

Gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów. 

Emilia Jenda 
Wydział Planowania i Rozwoju
Fot. Źródło: www.dzikimiod.pl
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Dodatkowe lekcje  
języka niemieckiego 
wróciły do szkół
Od nowego roku szkolnego, po przerwie spowodowanej 
pandemią COVID-19, kontynuowana jest realizacja projek-
tu językowego dla uczniów czterech szkół podstawowych  
z terenu miasta i gminy Dębno. Zadanie dofinansowane jest  
ze środków unijnych.

Jakub Szwechłowicz został wyróżniony w wojewódzkim 
konkursie historyczno-literackim „Korowód pokoleń”.  
Organizatorami wydarzenia była Książnica Pomorska  
w Szczecinie i Biuro Dokumentacji Zabytków w Szczecinie. 
Konkurs skierowany był do uczniów klas siódmych i ósmych 
szkół podstawowych oraz szkół średnich województwa zachod-
niopomorskiego. To już IX edycja, która w tym roku odbyła się 
w ramach Zachodniopomorskich Dni Dziedzictwa 2020.

Uczeń SP 3 w Dęb-
nie z wojewódzkim 
wyróżnieniem 

Z początkiem roku szkolnego 2019/2020 w szkołach 
podstawowych w Dębnie i w Cychrach wystartował 
projekt pt. „Edukacja językowa dzieci w wieku przed-

szkolnym i wczesnoszkolnym. Niemiecki i Polski, jako język 
obcy”. W placówkach powstały nowoczesne pracownie ję-
zykowe, które kosztowały blisko 120 tys. złotych. Zakupio-
no też niezbędne podręczniki do nauki. 

Projekt pt. „Edukacja językowa dzieci w wieku przed-
szkolnym i wczesnoszkolnym. Niemiecki i Polski, jako język 
obcy” w ramach programu Współpracy Interreg VA Niem-
cy / Meklemburgia – Pomorze Przednie / Brandenburgia 
/ Polska, w ramach celu „Europejska Współpraca Teryto-
rialna” Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
OP III Edukacja. Partnerem wiodącym projektu jest Gmina 
Oder - Welse z Brandenburgii, a ze strony polskiej obej-
muje Gminy: Dębno, Nowogródek Pomorski, Gryfino oraz 
Kołbaskowo. Wartość dofinansowania dla całego projektu 
wynosi 0,489 mln. euro. Całkowity koszt zadania w zakre-
sie Gminy Dębno stanowi 111 547 euro. Dofinansowanie 
wynosi 85% kosztów kwalifikowanych zadania. Realizowa-
ny będzie do lutego 2022 r.

Wydział Planowania i Rozwoju

Konkurs miał na celu upowszechnianie wiedzy o re-
gionie – jego skomplikowanej przeszłości, żyjącej  
w opowieściach rodzinnych, tej odległej i tej bliskiej, 

oraz przybliżenie dziedzictwa kulturowego Pomorza Za-
chodniego, tworzenie przywiązania do „małej ojczyzny”, do 
jej historii i tradycji. Stąd istotna dla organizatorów była nie 
tylko forma literacka prac konkursowych, ale także zgod-
ność ich treści z faktami historycznymi.

Mimo trudnego czasu pandemii konkurs cieszył się du-
żym zainteresowaniem. Tym bardziej z dumą informujemy, 
że uczeń kl. VIII b  Jakub Szwechłowicz otrzymał wyróż-
nienie w kategorii szkół podstawowych. Jakub w bardzo 
dociekliwy sposób ukazał koleje życia swego pradziadka - 
Michała Lewandowskiego.

Gratulujemy Jakubowi  i życzymy dalszych sukcesów.
Joanna Białek
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im. J. Dąbrowskiego w Dębnie. Są to 
placówki, które od wielu lat współ-
pracują z CZG-12, uczestniczą w ak-
cji edukacyjno-konkursowej „Zielona 
Szkoła, Zielone Przedszkole” oraz 
angażują sięw działania na rzecz śro-
dowiska. Podczas warsztatów eduka-
cyjnych sprawdzono wiedzę dzieci na 
temat zasad segregacji odpadów oraz 
dyskutowano o sposobach na zmi-
nimalizowanie ilości odpadów w go-
spodarstwach domowych, zwłaszcza 
odpadów plastikowych. Tematem tym 
nawiązywaliśmy do akcji Sprzątania 
Świata, która odbyła się w tym roku 
pod hasłem ,,PLASTIK? Rezygnuję, 
Redukuję, Segreguję”. Przy stoiskach 
przypominano też o zasadach postę-
powania z odpadami niebezpiecznymi, 
które powstają w naszych gospodar-
stwach domowych oraz o odpadach 
problemowych, które należy oddawać 
do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów Komunalnych (PSZOK). 

EDUKACJA

Celowy Związek Gmin CZG-12 po raz pierwszy zorganizował we wrześniu tzw. „Eko – Tydzień”. Był to tygodniowy 
cykl spotkań z dziećmi w pięciu gminach, podczas których udało się wyedukować ponad 650 dzieci. W pierwszym dniu,  
rozpoczynającym cykl spotkań CZG-12 wraz z Fundacją Ekologiczną ARKA zawitali do Dębna.

Eko-Tydzień w CZG-12

Serce do zapełnienia

21 września br. na terenie 
Dębnowskiego Ośrodka 
Kultury zostały ustawio-

ne 4 stoiska z warsztatami eduka-
cyjnymi dla dzieci z Przedszkola nr 1 
,,Czarodziejska Kraina”, Przedszkola 
nr 2 im. Stanisławy Modrzejewskiej 
oraz Szkoły Podstawowej nr 2 im.  
A. Fiedlera i Szkoły Podstawowej nr 3  

Wiemy, że nie rozwialiśmy wszyst-
kich wątpliwości związanych z gospo-
darką odpadami, ale wierzymy, że po 
spotkaniu będzie ich mniej. Jeśli ktoś 
nie zapamiętał wszystkich zasad se-
gregacji odpadów zapraszamy do od-
wiedzin strony internetowej Celowe-
go Związku Gmin CZ-12 (www.czg12.
pl). Sytuacja epidemiczna w tym roku 
spowodowała, że niezwykle mało 
było okazji, aby spotkać się z dziećmi, 
mieszkańcami i porozmawiać na te-
mat odpadów. Temat ten jest ważny, 
bo wg statystyk w ciągu roku jeden 
mieszkaniec województwa produkuje 
blisko 325 kg odpadów. Większość 
odpadów można odzyskać prowadząc 
prawidłową selektywną zbiórkę.

W spotkaniu wykorzystano ma-
teriały edukacyjne zakupione dzięki 
wsparciu Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Zielonej Górze.

Celowy Związek Gmin CZG-12

,,Człowiek jest szczęśliwy proporcjonalnie do tego, co daje. Czasami 
myślę, że nie ma znaczenia, co się daje: wystarczy dawać. Liczy się 
to co dajemy z nas samych”. 

(L. Bromfield)

13 października br. przed budynkiem Szkoły Podstawowej  
nr 1 im. Komisji Edukacji Narodowej w Dębnie pojawiło się wiel-
kie czerwone serce – pojemnik na nakrętki.

Od wielu lat uczniowie i pracownicy szkoły zbierają 
nakrętki dla potrzebujących. Dzięki takim działa-
niom uczniowie uczą się empatii, postrzegania po-

trzeb drugiego człowieka, a także świadomych zachowań 
proekologicznych.   

Zapraszamy wszystkich mieszkańców Dębna i okolic do 
włączenia się w tę piękną akcję. Obecnie nakrętki zbieramy 

dla 12-letniego Filipa Boguskiego, chorującego na cukrzy-
cę typu I oraz celiaklię.

Iwona Szostowska
dyrektor SP 1 w Dębnie
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Nagrody Burmistrza Dębna za osiągnięcia  
i wyniki w nauce

Uczniowie uczyli się bezpieczeństwa  
w drodze do szkoły

2 października br. Grzegorz Kulbicki – burmistrz Dębna, wręczył uczniom Szkoły Podstawowej nr 3 im. Jarosława  
Dąbrowskiego w Dębnie nagrody za osiągnięcia i wyniki w nauce uzyskane w roku szkolnym 2019/2020.

Straż Miejska w Dębnie jak każdego roku w ramach akcji „Bezpieczna droga do szkoły”, na początku roku szkolnego 
organizuje spotkania w przedszkolach i szkołach. Podczas pogadanek dzieci słuchają porad dotyczących bezpiecznego  
poruszania się po drogach. Strażnicy organizują także praktyczne ćwiczenia przechodzenia w mieście przez pasy z zatoczką  
i bez zatoczki. W ten sposób lepiej utrwalają się zasady bezpieczeństwa na drodze. 

Nagrody otrzymali: 
1. Dawid Michał Jaz – za uzyskanie tytułu finalisty  

w konkursie fizycznym oraz tytułu finalisty w konkursie 
chemicznym organizowanym przez Zachodniopomorskie-
go Kuratora Oświaty.

2. Filip Słupski – za uzyskanie tytułu finalisty w konkur-
sie matematycznym organizowanym przez Zachodniopo-
morskiego Kuratora Oświaty.

3. Pola Dec – za uzyskanie tytułu finalisty w konkursie 
języka polskiego organizowanym przez Zachodniopomor-
skiego Kuratora Oświaty.

4. Hanna Katarzyna Czyżak – za uzyskanie tytułu fina-
listy w konkursie biologicznym oraz tytułu finalisty w kon-
kursie języka polskiego organizowanym przez Zachodnio-
pomorskiego Kuratora Oświaty.

5. Iga Czerniecka – za uzyskanie tytułu finalisty w kon-
kursie biologicznym oraz tytułu finalisty w konkursie języka 
niemieckiego organizowanym przez Zachodniopomorskie-
go Kuratora Oświaty.

6. Igor Maciejewski – za uzyskanie tytułu finalisty  
w konkursie historycznym organizowanym przez Zachod-
niopomorskiego Kuratora Oświaty.

Burmistrz Dębna wszystkim wyróżnionym uczniom ży-
czył dalszych sukcesów. Podziękował za trud i pracę wło-
żoną w naukę.

Wydział Oświaty, Kultury i Sportu 
Urzędu Miejskiego w Dębnie

Podczas akcji organizowane są pogadanki na temat 
bezpiecznego poruszania się po drodze. Dzieci dowia-
dują się jak prawidłowo korzystać z chodnika, z przej-

ścia dla pieszych i drogi dla rowerów. Słuchają z wielkim 
zaciekawieniem, zadając pytania dotyczące konieczności 
przestrzegania przepisów. Funkcjonariusze również zwra-
cają uwagę na obowiązek korzystania z fotelików samo-
chodowych i zapinania pasów bezpieczeństwa przed każdą 
podróżą. Należy podkreślić, że maluchy wykazują się dużą 
wiedzą na temat bezpieczeństwa, przekazaną przez rodzi-
ców i wychowawców. 

Podczas zajęć rozmawiano również o ostrożności  
w kontaktach z nieznanymi osobami, czy o bezpiecznym 
zachowaniu się podczas zabawy. Ćwiczono też sposo-
by obrony w przypadku spotkania groźnego psa. Odbyły  
się także ćwiczenia doskonalące w stosowaniu elementów 

odblaskowych. Na zakończenie spotkania każdy uczestnik 
otrzymał odblask, który po zmroku znacznie poprawia wi-
dzialność pieszego. 

Zbigniew Podziński
komendant Straży Miejskiej w Dębnie
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Nowe książki trafią do biblioteki w Sarbinowie
Gmina Dębno otrzymała środki finansowe w formie dotacji celowej z budżetu państwa w wysokości 4  000,00 zł  
z przeznaczeniem na zakup książek do biblioteki szkolnej w Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Sarbinowie. 
Dofinansowanie w ramach Priorytetu 3 „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa” dotyczącego wspierania w latach 
2016-2020 organów prowadzących szkoły oraz biblioteki pedagogiczne w zakresie rozwijania zainteresowań uczniów 
przez promocję i wspieranie czytelnictwa dzieci i młodzieży, w tym zakup nowości wydawniczych.

Celem programu jest rozwijanie 
czytelniczych zainteresowań 
uczniów poprzez zagwaranto-

wanie im dostępu do nowości wydaw-
niczych oraz organizację wydarzeń 
promujących czytelnictwo. Efektem 
długofalowym i trwałym wynikającym 
z realizacji programu ma być rozbu-
dzenie i rozwinięcie u uczniów zain-
teresowania czytaniem, co zachęci ich 
do samodzielnej aktywności czytel-
niczej nie tylko na kolejnych etapach 
edukacji, ale także w życiu dorosłym.

Zakup książek będzie konsulto-
wany z organami przedstawicielskimi 
nauczycieli, uczniów i rodziców oraz  
z biblioteką publiczną.

Za pieniądze z programu bibliote-
ka szkolna zakupi książki, które nie są 
podręcznikami. Będą to takie pozycje, 
którymi uczniowie są autentycznie 
zainteresowani, bliskie ich doświad-
czeniom w poznawaniu i rozumieniu 
współczesnego świata.

Warunkiem ubiegania się o rzą-
dowe środki było zapewnienie przez 

gminę wkładu własnego w wysokości 
20% kosztów zakupu książek. Całko-
wity koszt realizacji zadania wyniósł  
5 tys. zł, w tym wkład własny 1 tys. zł. 

Gmina Dębno w latach 2017-2019 
otrzymała dofinansowanie w kwocie 
48 000,00 zł. Z ww. programu skorzy-
stały wszystkie szkoły podstawowe, 
dla których Gmina Dębno jest orga-
nem prowadzącym.

          Wydział Oświaty, Kultury i Sportu
Urząd Miejski w Dębnie

Obowiązkowy Powszechny Spis Rolny 2020
W całej Polsce trwa Powszechny Spis 
Rolny. Od 1 września do 30 listopa-
da 2020 r. użytkownicy gospodarstw 
rolnych mają obowiązek udzielić  
informacji poprzez jedną z dostępnych 
form.

Rolnicy mogą wykorzystać: 
1.	samospis na stronie internetowej 

GUS (stat.gov.pl) i spisu rolnego  
(spisrolny.gov.pl);

2.	telefon, dzwoniąc na numer infolinii 
spisowej 22 279 99 99;

3.	udzielając informacji telefonicznej 
dla rachmistrza;

4.	spis poprzez wywiad bezpośredni 
w terenie z rachmistrzem. 
W Urzędzie Miejskim w Dębnie 

dostępne jest miejsce spisowe, gdzie 
można wypełnić formularz interneto-
wy z pomocą pracownika urzędu.

Zwracam się z prośbą do osób  
fizycznych, prowadzących gospodar-
stwa indywidualne, osób prawnych  
i jednostek organizacyjnych niemających 
osobowości prawnej o niezwlekanie  
i poddanie się obowiązkowemu spisowi.

Grzegorz Kulbicki 
Gminny Komisarz Spisowy  

Wystartowała Loteria Spisu Rolnego
Ruszyła loteria Powszechnego Spisu Rolnego 2020. Nagrodami  

są laptopy, tablety oraz dyski przenośne – w sumie aż 508! W ak-
cji mogą wziąć wszystkie osoby, które spisały się poprzez inte-
raktywną aplikację dostępną na stronie https://spisrolny.gov.pl/.  
Po dokonaniu samospisu uczestnik otrzymuje unikatowy kod. Należy 
go zarejestrować w formularzu na stronie loterii. Losowania odbędą 
się 3  listopada i 23 listopada, a  ich transmisję będzie można obej-
rzeć na żywo na kanałach społecznościowych Głównego Urzędu  
Statystycznego.

Wszelkie informacje o loterii są dostępne na specjalnej stronie:  
https://loteria.spisrolny.gov.pl.
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Piłkarze z UKS Dębno piszą list  
do Roberta Lewandowskiego
Edmund Zioła zwrócił się z bardzo ciekawą inicjatywą do UKS-u Dębno. Z racji nierozstrzygniętego w tym roku konkursu 
,,Złotej Piłki”, podsunął pomysł wykonania i wręczenia tego trofeum naszemu najlepszemu napastnikowi. Zapewnił,  
że nagroda i list od zawodników dotrze do ,,Lewego”. Statuetkę wykonała Bogusława Sługocka z sekcji garncarstwa przy 
Dębnowskim Ośrodku Kultury. Poniżej prezentujemy list i zdjęcie UKS-owców ze statuetką.

Szanowny Panie Robercie!
My, zawodnicy Uczniowskiego Klubu Sportowego Dęb-

no, uważamy, że jest Pan Najlepszym Piłkarzem Świata. Dla-
tego postanowiliśmy przekazać Panu ,,Złotą Piłkę”. 

Wygrana Bayernu Monachium w Lidze Mistrzów oraz 
zdobycie tytułu Króla Strzelców tej edycji Champions  
League, jak najbardziej uzasadnia nasz wybór.

Przy okazji chcielibyśmy wyrazić swoje uznanie dla Pana 
pracy i jej efektów. Bacznie śledzimy wszystkie wiadomości 
z meczy oraz treningów. Pana historia motywuje nas, aby 
się nie poddawać w trudnych momentach w meczach i na 
treningach. Dla nas jest Pan największym piłkarskim idolem 
i nawet bramkarz chciałby być jak ,,Lewy”, ale ktoś musi stać 
na bramce :).

Nasza Akademia Piłkarska UKS Dębno może jest młoda 
i nieduża, ale zdobyła najwyższą, Złotą Gwiazdkę Certyfika-
cji PZPN. Robimy co w naszej mocy, żeby wypracować taką 
technikę, szybkość oraz ciągle rozwijać swoje umiejętności 
tak jak Pan to robi.

Wiadomości wędkarskie
27 września br. koło wędkarskie Polskiego Związku Wędkarskiego nr 1 w Dębnie było organizatorem towarzyskich  
zawodów wędkarskich w klasie spławikowej – kobiet i mężczyzn. Zawody odbyły się na kanale Warniki w Kostrzynie.

Zawody pomimo niesprzyjającej 
pogody rozpoczęły się o godz. 
8:00, a zakończyły o godz. 12:00.

Po zważeniu ryb ustalono zwycięz-
ców zawodów.
1. Tadeusz Starańczak	 -   6600 pkt.

2. Remigiusz Niwiński	 -   5410 pkt.
3. Damian Srokowski	 -   4700 pkt.

Z końcem września br. zakoń-
czyła się rywalizacja o mistrzostwo 
Koła nr 1 w Dębnie w 2020 r. w kla-
sie spławik i spinning kobiet i męż-
czyzn. W klasie spławik mężczyzn, 
mistrzem 2020 r. został Mirosław 
Górecki, a kobiet Natalia Srokowska. 
Natomiast mistrzem spinningu zo-
stał Antoni Kardas.

Epidemia spowodowała zmiany  
w terminach zawodów. Jednak nie 
przeszkodziło to w ich organiza-
cji. Rozgrywki zawsze odbywały się  
w pełnej obsadzie i doskonałej atmos-
ferze z zachowaniem wymaganych 
norm sanitarnych.

Wiesław Darmograj

Bardzo serdecznie Pana pozdrawiamy i życzymy dalszych 
sukcesów. Kto wie, może nawet z Reprezentacją Polski!

P.S. Ten najwyższy urodził się 21 sierpnia o 13:12,  
podobno tak jak Pan. Czy godzina się zgadza?

UKS Dębno
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� W nocy 30 września na 1 paź-
dziernika br. w miejscowości Dębno na  
ul. Piłsudskiego, n/n sprawca dokonał 
kradzieży roweru marki KROSS o war-
tości 1200 zł.
� Od 26 do 28 września br. w miej-
scowości Dębno przy ul. Grunwaldzkiej, 
n/n osoby, po uprzednim wyważeniu 
drzwi wejściowych do budynku firmy 
z jego wnętrza, dokonali zaboru w celu 
przywłaszczenia – telewizor, dekoder 
i inne rzeczy o łącznej wartości strat  
w wysokości 1100 zł. W wyniku pod-
jętych czynności w sprawie, funkcjo-
nariusze KP Dębno ustalili i zatrzymali 
sprawców włamania, tj. 22 i 27-letnich 
mężczyzn oraz 19-letnią kobietę. Wy-
mienieni przyznali się do popełnionego 
przestępstwa i złożyli w sprawie wyja-
śnienia. Część utraconych rzeczy odzy-
skano i oddano pokrzywdzonemu.
� 26 września br. na drodze krajowej 
K-23 pomiędzy miejscowościami Dębno 
– Cychry,  funkcjonariusze KP w Dęb-
nie zatrzymali 33-letniego mężczyznę, 
który prowadził samochód osobowy 
m-ki VW Passat, znajdując się w sta-
nie nietrzeźwości z wynikiem badania 
1,09mg/l zawartości alkoholu w wydy-
chanym powietrzu.
� 25 września br. na drodze K23 pomię-
dzy miejscowościami Dębno – Barnów-
ko, n/n kierujący samochodem marki VW 
T4 umyślnie naruszył zasady bezpieczeń-
stwa w ruchu lądowym w ten sposób, że 
na prostym odcinku drogi nie zachował 
szczególnej ostrożności oraz nienależy-
cie obserwował pole jazdy. W wyniku 
tego doprowadził do zderzenia bokiem 
kierowanego przez siebie pojazdu, z pra-
widłowo jadącym 53-letnim rowerzystą, 
który w wyniku zdarzenia doznał obra-
żeń ciała, co naruszyło prawidłowe funk-
cjonowanie ciała na okres powyżej dni 7,  
a następnie oddalił się z miejsca zdarzenia 
nie udzielając pomocy pokrzywdzonemu. 
W wyniku podjętych natychmiastowych 
czynności przez funkcjonariuszy KP  
w Dębnie, ustalono i zatrzymano spraw-
cę zdarzenia, tj. 43-letniego mężczyznę, 
który znajdował się pod wpływem środ-
ków odurzających. Wobec zatrzymanego 
SR w Myśliborzu, zastosował dwumie-
sięczny areszt.   
� 23 września br. w miejscowości 
Dębno na ul. Kościuszki, funkcjonariu-

sze KP w Dębnie  zatrzymali 22-letnie-
go mężczyznę, który wbrew przepisom 
ustawy posiadał amfetaminę o łącznej 
wadze 1,325 grama.
� 22 września br. w Dębnie na  
ul. Kostrzyńskiej, funkcjonariusze KP  
w Dębnie zatrzymali 21-letniego męż-
czyznę, który prowadził samochód 
osobowy marki Ford Fiesta, znajdując 
się w stanie nietrzeźwości z wynikiem 
badania 0,36mg/l zawartości alkoholu  
w wydychanym powietrzu.
� W nocy z 19 na 20 września br.  
w miejscowości Dębno przy ul. Chojeń-
skiej, n/n sprawca po uprzednim przecię-
ciu kłódki zabezpieczającej kosz, dokonał 
zaboru z jego wnętrza 8 sztuk metalo-
wych butli z gazem propan – butan, po-
wodując straty o łącznej wartości 1200 zł.
� 10 września br. na drodze krajo-
wej K-31 pomiędzy miejscowościami 
Chwarszczany – Sarbinowo, 27-letni 
mężczyzna prowadząc w ruchu lądo-
wym samochód osobowy marki Renault 
Megane, pomimo wydania przez funk-
cjonariuszy Policji sygnałów dźwięko-
wych i świetlnych w radiowozie marki 
Kia Ceed w celu przeprowadzenia kon-
troli drogowej, nie wykonał polecenia 

niezwłocznego zatrzymania pojazdu  
i kontynuował jazdę. Następnie zo-
stał zatrzymany i doprowadzony do KP  
w Dębnie, gdzie przyznał się do popełnio-
nego przestępstwa i złożył wyjaśnienia.  
� Od 8 do 9 września br. w miejscowo-
ści Dębno przy ul. Włościańskiej, z tere-
nu ogródków działkowych, n/n sprawca 
wykorzystując nieobecność pokrzyw-
dzonej oraz fakt niezabezpieczonego 
mienia z wnętrza altanki, dokonał zabo-
ru w celu przywłaszczenia rożnego ro-
dzaju elektronarzędzi, czym spowodo-
wał łączne straty w wysokości 1150 zł.
� 7 września br. w miejscowości Cy-
chry z terenu Szkoły Podstawowej, n/n 
sprawca zabrał w celu przywłaszczenia 
niezabezpieczony rower marki Kross Le-
vel R1 o wartości 1500 zł.
� Od 2 do 3 września br. w miejsco-
wości Suchlica, n/n sprawca dokonał  
z posesji zaboru w celu przywłaszczenia 
basenu wraz z pompą piaskową powo-
dując straty o łącznej wartości 2000 zł.  

Są to wybrane zdarzenia zaistnia-
łe na terenie Miasta i Gminy Dębno  
w podanym okresie.

asp. szt. Mariusz Młynarczak 
komendant KP w Dębnie

Zdarzenia kryminalne  
na terenie działania KP Dębno

Kończysz szkołę średnią? Studia? A może po prostu jesteś w momencie podjęcia decyzji o wybo-
rze swojej drogi zawodowej? Komenda Powiatowa Policji w Myśliborzu zachęca – dołącz do nas!  
To służba z wyjątkową misją pomocy drugiemu człowiekowi, możliwością rozwoju i stabilnym  
zatrudnieniem. Sprawdź szczegóły!
Informujemy, że od 3 czerwca 2020 r. można składać dokumenty dotyczące naboru 

do Policji, o których mowa w art. 25 ust. 2 pkt 1 ustawy o Policji.
Zawód policjanta to wyzwanie, a jednocześnie marzenie wielu młodych ludzi.  
Z pewnością jest to ciekawa praca, w której możesz znaleźć miejsce dla siebie,  

a Twoje umiejętności i zdobyta wiedza pomogą podnieść poziom bezpieczeństwa 
obywateli. Bycie policjantem to przede wszystkim codzienna satysfakcja z pełnionej 

służby. Dołącz do drużyny profesjonalistów i zostań jednym z nas.
Oferujemy:

- stabilne zatrudnienie i dobre zarobki;
- prawa emerytalne po 25 latach służby;

Obserwuj nas na naszym koncie Facebook Policja Zachodniopomorska i na kon-
cie Twitter KWP w Szczecinie. Jeśli masz wątpliwości i chcesz dowiedzieć się więcej 

zadzwoń i umów się na spotkanie w Komendzie Powiatowej Policji w Myśliborzu. 
Kadry tel. 47 78 24 581.

Ponadto informujemy o wolnych wakatach w KP Dębno.
(KWP w Szczecinie/jp)

Źródło: http://www.mysliborz.policja.gov.pl

Zostań policjantem
Zgłoś się do nas i wybierz wyjątkową drogę zawodową

- możliwość rozwoju osobowego;
- szeroki katalog specjalizacji.



MD 10/198 październik 2020OGŁOSZENIA

PCK w Dębnie  
prowadzi zbiórkę 

tekstyliów
Delegatura PCK w Dębnie prowadzi zbiórkę  

odzieży, butów, pościeli i innych tekstyliów, które  
przekazywane są potrzebującym. 

Magazyn otwarty jest w każdy poniedziałek w godz. 
8:00 – 11:00 w budynku przy ulicy Piłsudskiego 3 (obok 
Urzędu Miejskiego). Zebrane tekstylia wykorzystywane 
są m.in. na poprawę warunków życia najbiedniejszych 
rodzin w naszej okolicy.

W związku z sytuacją epidemiologiczną w całym kra-
ju, korzystanie z magazynu delegatury PCK przy ulicy 
Słowackiego 3, będzie odbywać się po uprzednim umó-
wieniu telefonicznym pod numerem 504 877 690.

PRODUCENT ZNICZY
WYSOKA JAKOŚĆ, DUŻY WYBÓR,  

KONKURENCYJNE CENY
Przedsiębiorstwo Wielobranżowe

POL-IMER 1
ul. Demokracji 28, 74-400 Dębno

Produkcja i sprzedaż:
zniczy szklanych i plastikowych,
wkładów parafinowych, olejowych  

i elektrycznych.
Tel. 603-312-395, 609-378-813

marekp1@poczta.onet.eu

Bezpłatne badania 
dermatologiczne

W dniach 9-10 listopada br. mieszkańcy 
miasta i gminy Dębno będą mogli  

skorzystać z bezpłatnych badań derma-
tologicznych. Celem akcji jest promocja 

profilaktyki i diagnostyka czerniaka.  
W dermobusie mieszkańcy będą mieli 
okazję wykonać badania wszystkich  

znamion na swojej skórze.  
Wymagane są wcześniejsze zapisy.

Rejestracja telefoniczna  
pod nr 95 760 49 20  

w dniach 27-28 października  
i 3 listopada  

w godz. 8:00 – 14:00.  
Liczba miejsc ograniczona.

Badania odbędą się w dermobusie,  
który będzie zlokalizowany  

przy Szkole Podstawowej nr 1,  
ul. Piłsudskiego w Dębnie  
w dniach 9 - 10 listopada  
w godz. 10:00 – 16:00.
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OGŁOSZENIAOGŁOSZENIA

W ZWIĄZKU Z TYM, ŻE OD 2015 ROKU BIBLIOTEKA PUBLICZNA MIG 
W DĘBNIE �NIE JEST CZYNNYM PODATNIKIEM VAT-U, �
ULEGŁ ZMIANIE CENNIK ZA REKLAMY �I OGŁOSZENIA 

W MERKURIUSZU DĘBNOWSKIM
Druk 1 cm2 �czarno-biały	 0,50 zł 
Druk 1 cm2 kolor		 1,00 zł 

Szanowni Czytelnicy
Prosimy o przesyłanie tekstów i ogłoszeń do publikacji

NAJPÓŹNIEJ DO 10 KAŻDEGO MIESIĄCA.
Jednocześnie informujemy, że opinie zamieszczane w biuletynie  

nie odzwierciedlają poglądów redakcji.
Redakcja zastrzega sobie prawo do niepublikowania zdjęć słabej jakości i z datami.

Organizatorzy imprez mogą też zgłaszać planowane imprezy do kalendarza 
imprez na dany miesiąc.

„Merkuriusz Dębnowski” zamieszczony jest w wersji elektronicznej na stronie 
internetowej Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy w Dębnie:  

www.biblioteka.debno.com.pl
Redakcja

* Cena dotyczy 
zarówno tekstu 
jak i obrazu w druku



Nowoczesna stacja uzdatniania wody  
w Dębnie
Zakończono modernizację Stacji Uzdatniania Wody przy ul. Kosynierów w ramach inwestycji  
„Przebudowa i rozbudowa istniejącej oczyszczalni mechaniczno-biologicznej w Dębnie wraz z moderni- 
zacją stacji uzdatniania wody” współfinansowanej ze środków Europejskiego Funduszu Spójności  
w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014 – 2020.

Prace projektowe i moderniza-
cyjne trwały ponad dwa lata od  
25 czerwca 2018 r. do 28 sierpnia 

2020 r. W tym czasie powstała nowa 
hala technologiczna oraz dwukomoro-
wy zbiornik wody czystej o pojemności 
600 metrów sześciennych, którego 
zadaniem będzie gromadzenie zapasu 
wody  w okresie zmniejszonego na nią 
zapotrzebowania i  uzupełnianie bra-
ków w  sieci w  okresie zwiększonego 
poboru, co zapewni stałość dostaw 
wody. Zapewnieniu odpowiedniej ilo-
ści wody służy także zestaw hydrofo-
rowy sześciopompowy. Zmieniliśmy 
technologię napowietrzania wody na 
otwartą bezciśnieniową, która zapew-
nia łatwiejsze i skuteczniejsze napo-
wietrzanie, dzięki któremu skuteczniej 
usuwamy z wody jony żelaza i manga-
nu. Zastosowaliśmy dwustopniową 
filtrację ciśnieniową ze złożami kata-
litycznymi, co także przyczynia się do 
skuteczniejszego usuwania związków 
żelaza i manganu. Zmodernizowaliśmy 
ujęcia wody. Wszystkie urządzenia 
są monitorowane i sterowane elek-
tronicznie. Woda przed wejściem do 
sieci jest dezynfekowana za pomocą 
promieni UV, co dodatkowo zabez-
piecza jej jakość bez użycia środków 
chemicznych. Wyremontowany został 
budynek socjalny, garaże, magazyny  
i warsztaty. Powstała mała farma fo-
towoltaiczna o mocy 200 KW, która 

zapewnia produkcję prądu na potrze-
by całego obiektu. Teren stacji jest 
monitorowany.

Całość inwestycji kosztowała 
11 570 000 zł netto i była współfinan-
sowana  ze środków Europejskiego Fun-
duszu Spójności w ramach Programu 
Operacyjnego Infrastruktura i Środowi-
sko 2014 – 2020 oraz pożyczki ze środ-
ków Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

Trwają wciąż prace związane  
z przebudową i rozbudową oczysz-
czalni ścieków przy ul. Kostrzyńskiej 
w Dębnie.

Beata Biaduń-Broda 
PWiK 


